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Fiscal Year 2018 「 Pag sisiyasat upang tingnan muli ang praktikal na nagsanay ng teknikal na kakayahan
pagkatapos bumalik ng sariling bansa」( Buod ) ( Kalakip 1 )

Sa pagsisiyasat na ito, sa nakumpleto na praktikal na pagsasanay ng teknikal na kakayahan , nang bumalik na sa sariling bansa ang praktikal na nagsanay ng 
teknikal na kakayahan,  tungkol dito, ang sitwasyon ng paghahanap ng trabaho pagkatapos umuwi ng sariling bansa at ang pagbabago ng posisyon bilang
empleyado,  ang nakamtan sa bansang Hapon na teknolohiya, teknikal na kakayahan at ang sitwasyon sa pag gamit ng kaalaman at iba pa , sa pamamagitan
ng pag unawa nito, ang tunay na kalagayan ng praktikal na nagsanay na may teknikal na kakayahan matapos bumalik ng sariling bansa ay nilinaw. Ang layunin ay 
upang mag karoon ng dokumentong pundasyon para sa maayos na aplikasyon ng angkop na sistema ng pagsasanay ng teknikal na kakayahan.

１．Layunin ng pagsisiyasat

２．Target ng pagsisiyasat

３．Paraan ng pag sisiyasat

４．Bilang ng mga wastong tugon ・Katumbasan ng pagbawi

Sa mga numero 2 na mga praktikal na nagsanay ng teknikal na kakayahan na naka kumpleto na , ang mga praktikal na nag sanay ng kakayahang teknikal ay 
19,468 na mga tao ( Tsina, Vietnam, Indonesia, Pilipinas at Thailand )ang bumalik na ng sariling bansa ( pati na rin ang mga papa uwi na ay kasama sa bilang ) 
magmula sa buwan ng Agosto hanggang sa buwan ng Nobyembre ng taong 2018.

(1) Sa mga target ng pagsisiyasat na mga taong nagpatupad ng praktikal na pagsasanay, sa kanilang kinabibilangan na namamahalang
asosasyon at sa mga uri ng independente na nagpatupad ng praktikal na pagsasanay,  ang mga kuwestiyonaryo sa katutubong wika
ay ipinadala, na sa mismong taong iyon ay hiniling na ibahagi.

(2) Matapos makabalik ng sariling bansa ang mga target ng pagsisiyasat ay tumugon sa mga kuwestiyonaryo at mula sa sariling bansa

ay ipinadala pabalik sa Opisina ng samahan ng teknikal na pag sasanay ng banyaga sa pamamagitan ng koreo.

(3) Ang kasagutan ay walang pangalan ng tumugon, sistema na marami ang pagpipilian ( sa isang bahagi ay mayroong hanay para sa
malayang paglalarawan)

Bilang ng mga target ng pag susuri Bilang ng mga wastong tugon
Katumbasan ng 

pagbawi

19,468 5,257 27.0% 1
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Klasipikasyon ng mga tumugon ng wasto
Kasarian ng praktikal na nagsasanay ng kakayahang teknikal

Uri ng trabaho ng praktikal na nagsasanay ng kakayahang teknikal

Ang mga 「Lalaki」ay 59.5% at ang mga 「 Babae」ay 39.9% ang inaakupa.

「Makinarya・Paggawa ng produktong metal (23.7%) 」 , 「konstruksyon (14.0%)」 、「 Paggawa ng pagkain (13.3%)」sa pagkasunudsunod ay dumarami.

Edad ng praktikal na nagsasanay ng kakayahang teknikal

Ang mga edad 30 pababa ay 69.3% ang inaakupa.

59.5%

61.0%

50.0%

46.9%

45.7%

39.9%

38.1%

48.7%

52.1%

53.3%

0.7%

0.9%

1.3%

0.9%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fiscal Year 2018

Fiscal Year 2017

Fiscal Year 2016

Fiscal Year 2015

Fiscal Year 2014
lalaki

Babae

Walang

kasagu

tan



3

69.1%
62.2% 60.8%

49.9%
56.6%

59.4%

48.3% 37.3%
38.8%

11.6%
7.0% 7.6%

0.5%

68.4%

62.4%
62.2%

53.9% 56.8%

57.7%
44.9%

37.1%

33.8%

11.6%
8.3%

4.8%
1.5%

69.8% 57.4%

60.1% 53.0%

53.8%

62.2%

44.2%

37.7%
30.4%

12.3%
10.2%

5.6%

1.5%

73.2%

64.9%

66.2%

57.1%

62.3% 62.1%

53.7%

49.2%

34.6% 14.9% 14.2% 7.1%

1.3%

75.3%

68.5% 68.3%
63.8% 63.0% 62.5%

54.4% 51.0%

35.9%

15.0% 14.0%

6.3%

0.5%0%

20%

40%

60%

80%

100%

N
akam

tan
 n

a tekn
ikal n

a 
kakayah

an
 

K
aran

asan
 sa p

am
u

m
u

h
ay sa 

b
an

san
g H

ap
o

n

N
akam

tan
 n

a ab
ilid

ad
 sa 

w
ikan

g H
ap

o
n

D
isip

lin
a sa lu

gar n
g 

p
in

agtratrab
ah

u
an

K
am

alayan
 tu

n
gko

l sa 
trab

ah
o

N
aip

o
n

 n
a p

era sa b
an

san
g 

H
ap

o
n

 

P
akikip

ag-sam
ah

an
 sa m

ga 
H

ap
o

n

M
ga h

akb
an

g n
g kaligtasan

 
sa lu

gar n
g 

p
in

agtratrab
ah

u
an

P
am

am
ah

ala sa kalid
ad

・

P
araan

 sa p
am

am
ah

ala n
g 

p
ro

d
u

ksyo
n

P
araan

 n
g p

am
am

ah
ala n

g 
ku

m
p

an
ya

N
agsim

u
la n

g n
ego

syo

N
an

g m
agkaro

n
 n

g 
p

ro
m

o
syo

n

W
alan

g kasagu
tan

・Hin
d

i 

tiyak

Fiscal Year 2014 Fiscal Year 2015 Fiscal Year 2016

Fiscal Year 2017 Fiscal Year 2018

※Pinapayagan ang maramihang sagot
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Epekto ng pagsasanay ng teknikal na kakayahan

Epekto ng pagsasanay ng teknikal na kakayahan

98.2% ang sumagot na 「 nakatulong」ang panahon ng pagsasanay ng teknikal na kakayayan.

Nilalaman ng pakinabang

Detalya ng kapaki pakinabang ay 「nakamtan na teknikal na kasanayan」ay 75.3% na pinakamataas , 「karanasan sa pamumuhay sa bansang Hapon」
ay 68.5% 、na sinundan ng「nakamtan na abilidad sa wikang Hapon」na 68.3%.
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Sitwasyon ng pag hahanap ng trabaho matapos bumalik ng sariling bansa

Nilalaman ng isinasagawang trabaho

Sa mga tumugon na「 Tinanggap na empleyado at nagtratrabaho」, 「Tinanggap na empleyado at napagpasyahan ang bagay na magtratrabaho」at saka

「Nagsisimula ng negosyo」 , ang nilalaman ng isinasagawang trabaho ay  「Katulad ng trabaho sa praktikal na nagsasanay (48.2％) 」at saka 「 Katulad

ang uri ng trabaho sa praktikal na nagsasanay (19.8%) 」ang mga tumugon ay 68.0％.

Sitwasyon ng pag hahanap ng trabaho
matapos bumalik ng sariling bansa

Tungkol sa situwasyon ng paghahanap ng trabaho pagkatapos umuwi ng sariling bansa「tinanggap bilang empleyado at nagtratrabaho（22.2％）」
「 Tinanggap bilang empleyado at bagay na napagpasyahang ang pagtratrabaho（9.1％）」at saka「Nagsimula ng negosyo（15.0％）」na ang mga

tumugon ay 46.2％.At saka,pagkatapos umuwi ng sariling bansa ang mga taong tumugon na「 naghahanap ng trabaho」ay 25.3％. Ang sitwasyon ng uri

ng trabaho ay ayun sa p9”.

※「Bumalik bilang praktikal na nagsanay na may teknikal na kakayahan Numero 3」at saka「bumalik na ang partikular na aktibidad ay sa konstruksyon
（paggawa ng barko ）」na idinagdag na pagpipilian simula noong taon 2018.
Ang konstruksyon( paggawa ng barko ) ay partikular na aktibidad na ang katayuan ng paninirahan ay may kaugnayan sa hakbang na may pagka panahon
at agad-agad na pangangailangan upang tanggapin ang banyaga na may kakayahan sa dibisyon ng konstruksyon (paggawa ng barko).

（※）（※）
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Mayroong deposito o walang deposito at iba pa

Ibinalik o hindi ibinalik ang deposito at iba pa

Sa mga tumugon na「 ipinaubaya ang deposito」, nang tanungin ang tungkol sa sitwasyon ng pagsauli, 72.8% ang tumugon na「 ang lahat ay isinauli」.

Mayroong deposito o walang deposito

81.5％ ang tumugon ng 「 walang deposito at iba pa」

※Ang deposito at iba pa ay ang ipahihiwatig na ipagkakatiwalang pera, ari-arian na lupa at bahay na mula sa praktikal na nagsasanay na may teknikal na

kakayahan o mula sa mga kamag-anakan nito, na ipagkakatiwala sa nagpapa dala na ahensya o kaya ay sa namamahalang asosasyon . Na kung ang

taong praktikal na nagsasanay ay maglaho at iba pa ay ito ang magiging garantiya sa mga ahensya. Bilang karagdagan, ito ay hindi isang utang para sa

gastos sa trabaho katulad ng gastos sa paglalakbay sa bansang Hapon at iba pa.
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※Pinapapayagan ang maramihang mga sagot

Meron o walang problema habang naninirahan

Mga bagay na problema sa panahon ng praktikal na pagsasanay ( paninirahan )

Nang itanong kung may naging problema sa komunikasyon habang naninirahan sa bansang Hapon ay 75.3％ ang mga taong sumagot ng 「 Walang

naging problema」. Sa mga sumagot na「may naging problema」, ang nilalaman sa detalya ng kasagutan ay  「 malungkot dahil sa malayo sa pamilya

」na nasa 61.8% na pinakamataas.

Bawal na mga bagay sa panahon ng praktikal na pagsasanay ( paninirahan )

97.1％ ang tumugon ( pati na rin ang hindi tumugon ) na 「 walang bagay na ipinag-babawal」. Ang nilalaman ng ipinag-babawal ay 「 bawal ang

paggamit ng cellphone 」na 1.8％ at pinakamataas.
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Problema habang naninirahan
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Hanay ng malayang paglalarawan ( at iba pang opinyon ) ※pinapayagan ang maraming kasagutan

Naging problema sa detalya

・Lubos akong nagpapasalamat sa pagkakataon na makapag-sanay ng teknikal na kakayahan.

・Nais kong magtrabaho muli sa bansang Hapon.

・Ang bansang Hapon ay isang bansa na napaka-wasto ang disiplina at komportableng bansa subalit sa panahon ng pagiging empleyado ay mahirap makakuha ng 

pagpapa hintulot sa pag samba.

・Nais ko na sa mga praktikal na nagsasanay ng teknikal na kakayahan ay mabigyan ng higit na pagsisikap na makamtan ang wikang hapon.

・Nararapat lang na mas maging madalas ang pagpapaliwanag tungkol sa pamumuhay sa bansang Hapon.

・Nais kong mas paramihin ang pagsasagawa ng mga okasyon para sa mga praktikal na nagsasanay.

・Mas mabuti ang magkaroon ng suporta tungol sa telepono , internet at iba pa sa panahon na kalalapag pa lamang sa bansang Hapon.

・Sa hinaharap, ang bagay na umaasa ako na ang tuntunin ng kaligtasan ng mga manggagawa sa mga kumpanya sa sarili kong bansa ay magiging pareho ang antas sa
kumpanya ng  bansang Hapon.

・Ang mga babayaran sa panlipunang seguro aty iba pa ay napaka rami.

Sa loob ng 5,257 na mga taong sumagot ng wasto ay 783 na mga tao ang nagbigay ng opinyon. Ang mga halimbawa ng opinyon maliban sa mga

nabanggit sa itaas ay ayun sa mga sumusunod.
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Situwasyon ng paghahanap ng trabaho matapos bumalik ng sariling bansa ( sa kabuuan )

Situwasyon ng paghahanap ng trabaho matapos bumalik ng sariling bansa

Tungkol sa sitwasyon ng paghahanap ng trabaho matapos bumalik ng sariling bansa, 「 tinanggap bilang empleyado at nagtratrabaho (22,2%) 」
「 tinanggap bilang empleyado kung kayat ang pagtratrabaho ay napag pasyahan (9.1％) 」at saka「 nag umpisa ng negosyo ( 15.0% ) 」ang

mga tumugon ay 46.2%.

At saka, sa mga tumugon na「 tinanggap bilang empleyado at nagtratrabaho 」,「tinanggap bilang empleyado kung kayat ang pagtratrabaho ay 

napag pasyahan」at saka「 nag umpisa ng negosyo 」, ang nilalaman ng isinagawang trabaho ay 「pareho sa trabaho ng praktikal na

nagsasanay (48.2%) 」o sa mga taong sumagot na「 ang uri ng trabaho ay pareho sa praktikal na nagsasanay (19.8%) 」ay 68.0%.

22.2%

9.1%

15.0%

1.5%

25.3%

12.8%

1.5%

4.5%
4.2%

4.0%
tinanggap bilang empleyado at
nagtratrabaho
tinanggap bilang empleyado kung kayat ang
pagtratrabaho ay napag pasyahan
nag umpisa ng negosyo

pumapasok sa mataas na paaralan

naghahanap ng trabaho

babalik bilang numero 3 na praktikal na
nagsasanay ng teknikal na kakayahan
babalik na ang partikular na aktibidad ay sa
konstruksyon (paggawa ng barko)
walang ginagawa

at iba pa

walang kasagutan

48.2%

19.8%

23.6%

8.4%

pareho ang trabaho sa trabaho
ng praktikal na nagsasanay

pareho ang uri ng trabaho sa
trabaho ng praktikal na
nagsasanay

iba ang trabaho sa trabaho ng
praktikal na nagsasanay

walang kasagutan

Fiscal Year 2018  (Fiscal Year 2017)

Tinanggap bilang empleyado at nagtratrabaho 22.2％ （22.0％）
Tinanggap bilang empleyado kung kayat ang
pagtratrabaho ay napagpasyahan 9.1％ （13.7％）

Nagsimula ng negosyo 15.0％ （16.3％）
Kabuuan ng 3 na nabanggit sa itaas  (※1) 46.2％ （52.0％）

Pumapasok sa mataas na paaralan 1.5％ （1.7％）
Naghahanap ng trabaho 25.3％ （29.8％）
Babalik bilang numero 3 na praktikal na
nagsasanay ng teknikal na kakayahan (※2)

12.8％ （―）

Babalik na ang partikular na aktibidad ay sa
konstruksyon ( paggawa ng barko) (※2)

1.5％ （―）

Walang ginagawa 4.5％ （4.7％）

At iba pa 4.2％ （5.3％）

Walang kasagutan 4.0％ （6.5％）

Fiscal Year 2018  (Fiscal Year 2017)
Pareho ang trabaho sa trabaho ng 
praktikal na nagsasanay

48.2％ （49.9％）

Pareho ang uri ng trabaho sa trabaho ng 
praktikal na nagsasanay

19.8％ （19.8％）

Kabuuan ng 2 na nabanggit sa itaas 

(※1)
68.0％ （69.7％）

Iba ang trabaho sa trabaho ng praktikal na
nagsasanay

23.6％ （22.4％）

Walang kasagutan 8.4％ （7.8％）
（※１） Maaring may pagkakataon na hindi tumugma ang halaga nang tamang tama dahil sa praksyon o 

hatimbilang.
（※２） 「 Babalik bilang numero 3 na praktikal na nagsasanay 」at saka babalik na sa 「 konstruksyon ( paggawa ng 

barko ) ang partikular na aktibidad na idinagdag na pagpipilian mula sa taong 2018.Ang sinasabing
konstruksyon ( paggawa ng barko ) na partikular na aktibidad ay konstruksyon (paggawa ng barko ) na
dibisyon para sa pagtanggap ng dayuhan na may kakayahan sa panahon ng agad agad na
pangangailangan at sa may pagka panahon na hakbang na may kaugnayan sa katayuan ng paninirahan.
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Sitwasyon ng pag hahanap ng trabaho matapos bumalik ng sariling bansa ( iba ang uri trabaho )

Agrikultura Pangingisda Konstruksyon
Pag gawa ng 

pagkain
Tela ・Damit
( Pananahi )

Makinarya・Pag
gawa ng 

produktong metal
Pag welding

Pag hubog ng plastik
( pati na rin ang

pagpapa tibay ng pag
hubog ng plastik )

at iba pa

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017 )

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017)

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017)

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017）

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017 )

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017 )

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017）

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017 )

Fiscal Year 2018
(Fiscal Year 2017 )

Sitw
asyo

n
n

g p
ag

h
ah

an
ap

n
g trab

ah
o

m
atap

o
s

b
u

m
alik

n
g sarilin

g
b

an
sa

tinanggap bilang empleyado

at nag trabaho

22.5％
（18.8％）

27.3％
（22.1％）

13.0％
（13.9％）

23.7％
（28.9％）

38.7％
（38.7％）

20.2％
（18.0％）

19.2％
（14.9％）

27.7％
（29.4％）

19.5％
（19.7％）

tinanggap bilang empleyado kung kayat ang

pag trabaho ay napagpasyahan

7.8％
（9.7％）

6.4％
（7.4％）

6.9％
（12.2％）

7.6％
（10.4％）

13.7％
（16.0％）

9.6％
（15.8％）

10.2％
（14.4％）

7.4％
（15.5％）

9.7％
（12.1％）

nag simula ng negosyo
18.3％
（21.1％）

13.6％
（14.7％）

17.4％
（23.7％）

12.4％
（18.6％）

13.0％
（10.2％）

14.6％
（14.6％）

16.3％
（17.8％）

12.3％
（11.7％）

15.6％
（14.0％）

kabuuan ng 3 na nabanggit sa 

itaas  (※1)
48.5％
（49.6％）

47.3％
（44.2％）

37.4％
（49.8％）

43.8％
（57.9％）

65.4％
（64.9％）

44.4％
（48.4％）

45.7％
（47.0％）

47.4％
（56.6％）

44.8％
（45.8％）

pumapasok sa mataas na 

paaralan

1.8％
（0.8％）

2.7％
（1.1％）

1.2％
（2.1％）

1.7％
（1.4％）

0.6％
（0.6％）

1.7％
（2.2％）

1.2％
（2.0％）

1.4％
（0.7％）

1.7％
（2.7％）

naghahanap ng trabaho
24.5％
（31.1％）

20.0％
（32.6％）

22.6％
（29.8％）

23.2％
（27.3％）

15.2％
（21.3％）

30.2％
（31.8％）

26.5％
（31.9％）

27.9％
（29.4％）

28.5％
（36.9％）

babalik bilang numero 3 na praktikal na

nagsasanay ng teknikal na kakayahan (※2)

9.3％
（―）

18.2％
（―）

18.8％
（―）

12.7％
（―）

10.9％
（―）

12.7％
（―）

11.9％
（―）

12.6％
（―）

9.5％
（―）

babalik na ang partikular na aktibidad ay sa

konstruksyon ( paggawa ng barko ) (※2)

0.3％
（―）

0.9％
（―）

6.8％
（―）

0.0％
（―）

0.0％
（―）

0.3％
（―）

4.0％
（―）

0.0％
（―）

0.2％
（―）

walang ginagawa
8.0％
（5.7％）

4.5％
（13.7％）

3.5％
（3.5％）

5.6％
（3.5％）

4.3％
（7.3％）

4.1％
（5.3％）

2.9％
（2.8％）

4.4％
（3.0％）

5.3％
（5.1％）

at iba pa
5.5％
（8.1％）

1.8％
（4.2％）

5.4％
（7.9％）

4.1％
（5.0％）

2.6％
（3.1％）

4.3％
（5.6％）

3.5％
（5.0％）

3.7％
（3.0％）

5.3％
（4.9％）

walang kasagutan
2.3％
（4.7％）

4.5％
（4.2％）

4.3％
（6.9％）

8.9％
（4.9％）

0.9％
（2.8％）

2.3％
（6.7％）

4.4％
（11.2％）

2.6％
（7.2％）

4.7％
（4.6％）

n
ilalam

an
n
g
 trab

ah
o

pareho ang trabaho sa trabaho ng 

praktikal na nagsasanay

47.4％
（42.1％）

42.3％
（38.1％）

37.5％
（40.3％）

41.5％
（42.2％）

65.8％
（72.6％）

48.4％
（45.8％）

50.0％
（46.4％）

51.5％
（55.5％）

41.5％
（55.9％）

pareho ang uri ng trabaho sa uri ng 

trabaho ng praktikal na nagsasanay

21.6％
（19.5％）

34.6％
（33.3％）

17.8％
（19.4％）

25.5％
（28.8％）

20.4％
（11.2％）

16.1％
（21.6％）

23.1％
（20.4％）

13.2％
（16.7％）

18.9％
（14.7％）

kabuuan ng 2 na nabanggit sa 

itaas  (※1)
69.1％
（61.6％）

76.9％
（71.4％）

55.3％
（59.7％）

67.0％
（71.0％）

86.2％
（83.8％）

64.4％
（67.4％）

73.1％
（66.8％）

64.7％
（72.2％）

60.4％
（70.6％）

iba ang trabaho sa trabaho

ng praktikal na nagsasanay

24.7％
（32.1％）

17.3％
（21.4％）

33.8％
（29.1％）

25.2％
（23.0％）

8.6％
（9.8％）

25.8％
（24.2％）

21.8％
（24.4％）

27.9％
（21.6％）

25.9％
（21.2％）

walang kasagutan
6.2％
（6.3％）

5.8％
（7.1％）

10.9％
（11.2％）

7.8％
（6.1％）

5.2％
（6.4％）

9.7％
（8.5％）

5.0％
（8.8％）

7.4％
（6.2％）

13.7％
（8.2％）

（※１） Maaring may pagkakataon na hindi tumugma ang halaga

nang tamang tama dahil sa praksyon o hatimbilang.

（※２）「 Babalik bilang numero 3 na praktikal na nagsasanay 」at saka babalik sa 「 konstruksyon ( paggawa ng barko )na partikular na aktibidad na idinagdag na pagpipilian mula sa taong 2018.

Ang sinasabing konstruksyon ( paggawa ng barko ) na partikular na aktibidad ay konstruksyon (paggawa ng barko ) na dibisyon para sa pagtanggap ng dayuhan na may kakayahan sa panahon ng agad agad na

pangangailangan at sa may pagka panahon na hakbang na may kaugnayan sa katayuan ng paninirahan.


